
efolyásolhatja sem a kormány, sem a 

müködését, - mondotta a mi- 

ik a szenátus tegnapi ülésén. Bie- 

n megállapitás és még helyesebb az 

b, az egyetemes érdekek szempont- 

Kell vizsgálniok az eseményeket és 

efolyásolhatják magukaé kisebb vagy 

bb csoportok lármájától vagy utcai 

téseitől. A kormánynak azonban igen 

na ssal kell birnia, hogy az esetleges ut- 

nt ntetés zajából is kiérezze és kihallja 

i 
; mi nem klikkek, hanem egész negy 

d almi rétegek kivánsága. A politika 

nánya éppen abban rejlik a felelős ál- 

fiak részéről, hogy pontosan meg 

k álapitani a határt az utca és az 
z hangulata között. Mert igen gyakran 

rdult már, hogy az ország hangulatá- 

z utca adott kifejezést. Ez rendszerint 

fordul elő, amikor a kormány tar- 

szembehelyezkedik a közhangulattal 

követelések általánosságának feszitő 

szétrobbantja az elfojtás által gyen- 

kereteket. Elmondhatjuk, hogy az utca 

t nem azonos az ország hangulatá- 

azért az ország hangulatát kifeje- 

ttathatja az utcs hangulata is. 

a kormánynak mindenkor a legóva- 

an és a legnagyobb körültekintéssel 

eljárnia ezen hangulatok minősitésénél. 
lessége azonban minden körülmények 

a dolgok mélyére hatolni és kikutatni 
az okokat, amelyek a tömegek han- 

áltozásait előidézik. Az utca sem nem 

at, sem nem kormányozhat, mert ha 

átllamok életében ez az eset előadódik, 

ez már forradalmat jelent. Az államok 

b és fejlődése pedig nem a revolució, ha- 

az evolució. A kormányok hivatása ép- 

az, hogy mindenkor a közjót tartva 

n előtt olyan intézikedéseket foganato- 

nak, amelyek megelőzik a forromgó tö- 

negnyilvánulások kitörését. Ezt azon- 

nem azzal érik el, hogy a maguk akara- 

szembeszegezik a müliók akaratával, ha- 

a különböző törekvések összeegyezteté- 

1 az állam minél több polgárának mi- 

e megvatósitani, Bismarckaak - aki 
rozottságával kiérdemelte a vaskancel- 

vet - mondották, hogy szuronyokkal 

harcolni, de szuronyokon ülni nem le- 

Amint tehát a népmilliók kezében nem 

t eszköz az erőszak, ugyanugy a kormá- 
mak is ugy kell intézni az országok sor- 

ogy a célkitüzéseket erőszak mellőzé- 

lérjék el. Aki szelet vet, vihart arat, - 

a régi közmondás. Erről látszanak 

ledkezni azok, akik elhatározásaikat 

dig az erősebb jogán érvényesitik. És 

feledkeznek meg azok is, akik ezt a 

bséget az erők viszonyában az utca 

ógiájával próbálják pótolni. Amikor 

ely oldalról a szenvedélyek viharával 

problémákat elintézni, a másik ol- 
pedig a nyers erőszakot szegezik ez- 

szembe, akkor mindig baj van valahol. 
ét törekvés összecsapása idézi elő az- 
azokat a sajnálatos kilengéseket, 

ek annyira ártalmasak a népek közös- 

. A helyes állampolitika a szó nemes 

ében vett állandó ár 

ÁRA 

Stresában tegnap kezdődött meg a há- 
rom nagyhatalom miniszterelnökeinek 

és külügyminisztereinek konferenciája. 
A konferencia Európa legaktuálisabb 
kérdéseivel foglalkozik. A tanácskozás 
szigoruan bizalmas és résztvevői nem 

nyilatkoznak. 

A tanácskozás az Isola Bella 
szigeten épült kastélyban fo- 

lyik. A szigettől az ujságirókat 

szigoruan távoltartják. 
A sziget körül állandóan cirkálnak a 
rendőrség és csendőrség motoros csol- 
nakjai és senkit nem engednek ott ki- 
kötni, amig a tanácskozás folyik. 

Flandin francia miniszterelnök és 

A három állam miniszterelmökei és 
külügyminiszterei előbb fesztelen tanács- 
kozást folytattak. Féltizenegykor mo- 
torcsolnakokba szállottak és az Isola 
Bella szigetre mentek, ahol a tulajdon- 
képpeni stresai konferencia kezdődött. 

A stresai konferenciát Musso- 

lini nyitotta meg. 

Szivélyesen üdvözölte a konferencia an- 

gol és franca résztvevőit, majd átadta a 
szót Simon angol külügyminiszternek. 

Simon ismertette az általános európai 

helyzetet, majd beszámolt a berlini, 
moszkvai, varsói és prágai tárgyalások- 

ról. A délelőtti tanácskozás két órakor 

Ellenőrizhetetlen hirek szerint a dél- 
előtti tanácskozáson szóba került az is, 

hogy a tanácskozásokba be kellene von- 

ni Németországot, Szovjetoroszországot 
és Lengyelországot is. Nincsen kizárva, 

hogy a három ország képviselőit már 

ma meghivják tanácskozásra. 

Hir szerint Laval francia külügymi- 
niszter memorandumot hozott magával, 
amelyben a Népszövetség alapokmánya 
tizenhatodik szakaszának megváltozta- 
aesss 

hossza láncolata. Ha ez a lánc elszakad 

vagy megszakad, akkor ez mindig csak erő- 

szak következnényeként jelentkezik. Ert az 

erőszakot kell kerülni minden oldalon. Ezért 

van igaza a miniszterelnöknek, amikor azt 

mondja, hogy a kormány politikáját nem 

béfelyásolia az utea t a nem is 

AnsAc! 
MAGYAR KnbILA? 

ussolini wit
otta meg 

déll 

konferenciát 

3 LEI 

Laval külügyminiszter már szerdán 
este érkeztek meg Stresába. Ugy ezeket, 
mint a csütörtökön reggel megjött Ma c- 
donald angol miniszterelnököt és Si- 
mon külügyminisztert maga Musso- 

lini fogadta. A sajtótudósitók tegnap 
reggel lapjaiknak küldött távirataikban 

jelentik, hogy a hangulat, amely eddig 

hüvös és bizalmatlan volt, most egyene- 

sen dermesztő. 
Nagy feltünést keltett Mussoli- 
ninek a Popolo dltaliaban meg- 

jelent nyilatkozata, amely sze- 

rint a stresai konferenciától je- 

lentékeny eredményeket nem 
lehet várni. 

A kies fekvésű szigeten folyik a tanácskozás 
ért véget. 

Délben Borromeo grófnő ebédet adott, 

amelyen az olasz, francia és angol dele- 

gációk vezető tagjai vettek részt. Hu- 
szonhatan ültek az asztalnál. Borromeo 

grófnő jobbján Macdonald, balján Flan- 
din foglalt helyet. Mussolini pedig Simon 

és Laval között ült. Elbéd után a konfe- 
rencia résztvevői kirándultak Cadorna 
tábornoknak, az olasz hadsereg háborus 

fővezérének sirjához. 

Délután Mussolini és Flandin 

tették meg a konferencia foly- 

tatólagos ülésén megjegyzései- 
ket Simon délelőtti beszédére. 

n francia-orosz szerződés két tábort teremt 
tását javasolja. 

Ebben szankciókat javasol 

nemcsak a támadóra, hanem 

mindazokra, akik a háboru ve- 

szélyét felidézik. 

Macdonald és Simon viszont nem hoztak 

magukkal kész tervet, hanem az alakuló 

helyzettől teszik függővé, hogy milyen 
álláspontra helyezkednek. Macdonald 
el akarja kerülni a szövetségekbe való 

tömörülést és a Németországgal való 

mondotta, de bizonyára gondolta, hogy akar 

és tud is különbséget tenni az utca és az 

ország hangulata között. Az utca a maza 
hangulatát mindig közvetlenebbül tudja ki- 

fejezésre juttatni, mint az ország. Kivána- 

tos azért, hogy a kormány az országos köz- 
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stresai 

együttmüködést sürgeti. 

Népszövetségi körökben nagy feltü- 

nést keltett a francia-orosz katonai 

egyezmény. Meglepetéssel tárgyalják ezt 

Londonban is. A Times azt irja, hogy 
a francia-orosz szerződés ellen- 

séges táborokra osztja Európát 

és csak fokozza a fegyverkezést. 
Varsóban ugyancsak nagy nyugtalansá- 
got keltett a francia-orosz katonai 

egyezmény. Lengyelország kifogásolja, 

hogy Szovjetoroszország tulságos mér- 
tékben avatkozik bele Nyugateurópa 

ügyeibe. Párisban azt hiszik, hogy a 

francia-orosz szerződést követni fogja 
hasonló szerződés Moszkva és Prága kö- 

zött is. 
A Havaás-ügynökség jelenti Stresából, 

hogy a francia államférfiak megindokol- 
ták a Németország ellen a Népszövet- 
séghez intézett memorandumot. Londoni 
jelentés szerint 

Franciaország a memorandum- 
ban nem itéli el ugyan kemé- 

nyen Németország eljárását, de 

azt kivánja, álapitsák meg a 

hatalmak, hogy Németország a 
nemzetközi helyzetet eljárásá- 

val megnehezitette. 

A Reuter-iroda cáfolja azt a hirt, hogy 
Franciaország Németországgal szemben 
szankciók alkalmazását kivánja. 
A tegnapi stresai tárgyalásról este a 

következő rövid komünikét adták ki: 
-A csütörtöki tárgyalások délelőtt 

tizenegy órakor kezdődtek. Mussolini 
üdvözölte a megjelenteket, Macdonald 

kifejtette az angol kormány álláspontját 
a keleti, dunai és légi egyezmények 
szempontjából. Prelimináris tárgyalás 

után megállapitották a konferencia mun- 

karendjét. Délután a francia államfér 
fiak fejtették ki azokat az okokat, ame- 
lyek Franciaországot arra késztették, 

hogy Németország eljárását a Népszö- 
vetség elé vigye. A tanácskozásokat pén- 

teken déletőtt féltizkor folytatják. 

aktáin keresztül ismerje meg, hanem a nép- 

pel való közvetlen kapcsolat teremtése 

által érezze annak lüktető életét, ismerje 

meg kivánságait és panaszait is és igyekez- 

zekazokat omvesolniis, mielőtt az utca nem 

hangulatot is necsak a bürokrácia lélektelen 

igen szabálgozható hangutatában jutnak ki- 



2. OLDAL 

Megirtuk, hogy a helybeli főpostán el- 

tünt egy kilencvennyolcezer leit tartal- 

mazó pénzeslevél. A vizsgálattal kapcso- 
latban felfüggesztették 

Gheorghe tisztviselőt, a kézbesitő hiva- 
tal volt vezetőjét és Tomescu tisztvi- 
selőt, aki Libianutól vette át a hivatal 
vezetését. Libianu ugyanis megbizhatat- 
lannak mutatkozott, mert vezetése alatt 

a hivatalban számos értéktárgy tünt el 
és az a gyanu is felmerült, hogy az ér- 
téktárgyakat saját maga tünteti el. To- 
mescu vezetése alatt a hivatali ügyekben 

nem mutatkozott zavar, amig egyik na- 

pon a helybeli erdészeti felügyelőség egy 
.......... 

Libianu 

Jeliüggesztettek hét postatisziviselőt a titokzatos 
módon eltüni 98.000 leies pénzeslevél ügyében 

kilencvennyolcezer leies pénzeslevél kéz- 
besitését sürgette. Ekkor derült ki, hogy 
a levél eltünt és ennek alapján indult 
meg a vizsgálat. Felmerült az a gyanu 
is, hogy Libianu a hivatal átadásánál 
már nem adta át a pénzeslevelet Tomes- 
cunak, hanem utólag irta be a pénzes- 
levelet a kimutatásba. Libianut ezért fel- 
függesztették, de felfüggesztették To- 
mescu tisztviselőt is, mert hanyagsággal 
vádolható. Felelősségre vonják még Da- 

mert az átadást nem ellenőrizte. A vizs- 
gálat rövidesen eredménnyel fog befe- 
jeződni. 

Inkább lemond 

A kamara tegnapi ülésén heves vitára 
került a sor a cement árának maximá- 

lásával kapcsolatban a miniszter és egy 

többségi képviselő között. Az ülés meg- 
nyitása után Gi urgiu többségi figyel- 

meztette a belügyminisztert, hogy buda- 
pesti irodalmi termékekkel Erdélyben 
magyar propagandát üznek. Ugyancsak 

a belügyminiszterhez intézett interpellá- 
eiót Hasnas is, aki azt fejtegette, 

hogy 

a magyar határ mentén számos 
uj szekta alakult, amelynek 
tagjai a budapesti kormánytól 

támogatásban részesülnek, mert 

vallás ürügye alatt aláássák 

az ortodox egyházat. 
Robu a fővárosi rendőrség forgalmi 
osztályán leleplezett visszaélésekkel kap- 
csolatban támadta a rendőrprefektura 

tisztviselőit és azt állitotta, hogy egye- 
sek meggazdagodtak a baksison. 

Rizescu és Bolomei többségi 

képviselők az iránt érdeklődtek, hogyan 
oldották meg a cement árának maximá- 
lását. 

Manolescu Strunga kereske- 

delmi és iparügyi miniszter nyomban 
válaszolt és ismertette az előzményeket, 
amelyek miatt szükségesnek látta az ár- 
maximálás bevezetését. Rámutatott ar- 
ra, hogy először megkisérelte a békés 

uton való megoldást, de amikor ez nem 

sikerült, drasztikus eszközökhöz nyult. 

Utalt arra, hogy amig Jugo- 
szláviából vagononkint hatezer 
leiért kináltak cementet, addig 

Romániában harmincezer leit is 
elkértek a cement vagonjáért. 

A cement árának maximálásával kap- 
csolatban megjelent a miniszternél egy 
Bolomei nevü ur is, aki a képviselő ro- 
kona és akivel heves összecsapása volt. 

Bolomei képviselő: Ezt az urat a mi- 
niszter ur kidobta! Azonban nem ment 
Kki addig, amig a mondanivalóját el nem 
mondotta! 
ManolescuStrunga: Azt mon- 

dotta nekem, hogy az én számitásaim 
nem helyesek és nem ismerem az ügyet! 
A miniszter azután elmondotta, hogy 

figyelmeztette ezt a Bolomei urat, visel- 
kedjék ugy, amint egy miniszter szobá- 

jában illik. Erre Bolomei megfenyegette. 

Ezután kiutasitottam - mondotta a mi- 
niszter - mire Bolomei távozott. 

Én nem félek és harcolok a 

e nem ! 

lemondok, de nem türök kétes 

helyzetet. A cementgyárosok a 
fogyasztókat akarták megter- 
belni az uj fogyasztási illeté- 
kekkel, amelyeket nekik kell vi- 

selni. 

A cementkartel! mindenhatónak képzel- 
te magát. Nem akarom terrorizálni a 
gyáripart, de nem engedem, hogy a fo- 
gyasztók terhére spekuláljanak. 
Azután Tomescu kérte, hogy eze- 

ket az intézkedéseket alkalmazzák a cu- 
kor- és a textilgyárakkal szemben i is, mi- 
re a miniszter kijelentette, hogy ameny- 
nyiben ezeknél is szükséges lesz hasonló. 
intézkedés, azokat végre fogja hajtani. 
A szenátus tegnap ismét két ülést tar- 

tott. A délelőtti ülésen Tatarescu 

Binder nnémet szenátor kérte, az al- 
baiuliai határozatok alapján 

engedjék meg a kisebbségek- 
nek, hogy a közigazgatásban a 
saját nyelvüket használják és 
eme jogot biztositsák a kisebb- 
ségi törvénnyel, amelyet már 

régen igérgetnek. 
Ha ez a javaslat törvényerőre emelke- 
dik, - mondotta Binder szenátor - ak- 
kor kénytelenek leszünk minden eszközt 
felhasználni, azokat is, amelyeket eddig 
nem használtunk, hogy megvédjük azt a 
jogunkat, ami még megmaradt és kiviv- 
juk azokat a jogokat, amelyek a kisebb- 
ségi állampolgároknak járnak és ame- 
lyeket eddig megtagadtak. 
Alimanisteanu: Nem engedhető 

meg, hogy Binder szenátor ilyen indit- 

ványt tegyen. Nem lehet, hogy Romániá- 

vid Gheorghe szolgálati főnököt is, 
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Timisoarán: 

... esttéttsv 

m a sekulációs iaf 
üzérkedéseit a fogyasztó közönség terhére - 

mondotta a miniszter 
miniszterelnök válaszolt Jorga tanár in- 
terpellációjára, amelyet az alkotmány- 
módositásról szóló hirekkel kapcsolat- 
ban mondott. A miniszterelnök kijelen- 
tette, hogy amig a liberális párt van kor- 
mányon, addig nem kell tartani semmi- 
féle államcsinytől, mert azt kiméletlenül 
megakadályozzák. 

Utalt arra is, hogy az utca és a 
kávéház hangulata nem változ- 

tathatja meg az alkotmányt. 
Napirenden a közigazgatási reformja- 

vaslat vitáját folytatták, amelynek so- 
rán Miclescu inditványozta, hogy a 
megyei prefektusokat állandósitsák és 
igy a munka folytonosságát biztositsák. 
Inculet belügyminiszter kijelentet- 

te, hogy csak a rendőrprefektusok lesz- ! 
nek elmozdithatatlanok állásukból. 

A kisebbségek. nyelvhasználata a közigaznatásban 
mert az egyetlen hivatalos nyelv a ro- 
mán nyelv. Tizenhét év alatt elég ideje 
volt a kisebbségeknek, hogy megtanulja- 
nak románul. Binder szenátor azt állitja, 
hogy Vaida és Vlad Aurel is kérték ezt 
a jogot Magyarországon. Ezt megtehet- 
ték, mert a románság autochton nép 
volt. Erdély népe, amelyet önök elnyom- 
tak. Ezért nem kényszerithetik most a 
nyelvüket reájuk. Végül az inditvány el- 
utasitását kérte. 
A délutáni ülésen Sa moil a buhusi 

posztógyár munkásainak sztrájkját tet- 
te szóvá, mig 

Negulescu ezredes kérte, hogy 
könnyitsék meg Erdélyben a 

nevek románositását 
azok részére, akiknek neveit a magyar 
időben megváltoztatták. Végül megsza- 
vazták a közigazgatási reformjavaslatot. 

nak kétféle hivatalos nyelve legyen, 

Párisból jelentik, hogy a német ide- 

genforgalmi irodának az Avenue VOpe- 
ran levő helyisége előtt tegnap délben 
körülbelül száz főnyi tömeg heves né- 
metellenes tüntetést rendezett. A tünte- 

tés oka az volt, hogy az iroda vezetője a 
kirakatba olyan térképet helyezett el, 

amely a háboru előtti Németországot 
ábrázolta. Ez a térkép Elzász és Lotha- 
ringiát Németországhoz tartozónak 

sspekulativ ipar ellen. Inkább tünteti fel. A helyzet olyan vesnedel- 

.. 

Meves németellenes tüntetés fatyt le Pácistan 
egy hátacu előtti német térkén miatt 

mesre fordult, hogy az idegenforgalmi 
iroda vezetője telefonon a rendőrség 
segitségét kérte. Csakhamar két gép- 

kocsival megjelentek a helyszinen a 

rendőrök és sikerült az időközben két- 

szeresére felszaporodott tömeget szét- 

oszlatni. Tekintettel arra, hogy a kira- 

katból a térképet eltávolitották, a tömeg 

engedelmeskedest a rendőrség felszóli- 
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Titont uton 

átlépték a ha 
A helybeli hadbiróság tegnap k 

gedély nélküli határátlépés ügyébe 
kezett. Az egyik vádlott Berger 
budapesti illetőségü fiatalember, 
nagykereskedő fia volt. Bergerne 
gyarországon katonai szolgálatra 
volna bevonulnia, azonban ennek a 
lezettségének nem akart eleget te 
tiltott uton átlépte a román ha 
hadbiróság négy havi elzárásra ité. 
másik vádlott Corneanu Titu 
restii fiatalember volt. Tanulmán 
ment Magyarországra és Ausztriá 
amikor haza akart térni, nem volt 
hogy lejárt utlevele helyett másika: 
rezzen. A határon elfogták és a had 
ság az enyhitő körülmények figyel 
vételével Corneanuttizenöt napi elz 
ra itélte, 

...................... 

Annak idején, mint émlékezetes, 
mos péket megbüntettek, mert nem 

pitották meg és ennek alapján a mini! 
térium tömegesen büntette meg a 
ket. Városunk pékjei felebbezést 
tettek be a büntetés ellen és igy a 
beli törvényszék különböző tanác 
foglalkoztak ezekkel az ügyekkel. 
róság minden esetben megállapi 
hogy a bélyegtörvényt hatályon 
helyezték és ezért a minisztérium 

z egy nemlétező törvény alapján ve 

esetben mnekomittte a bünteté 

z. 

lási ügyekkel és megsemmisitette 
vényszék döntését, egyben az ö 
ügyekben uj tárgyalást rendelt el 
helybeli törvényszéknek tehát ujbó 
tárgyalni több mint száz pékmester 
ságolási ügyét. 

MEGIS MEGALAKUL VAIDA UJ P. 
JA. Vaida Sándorhoz közelálló politik 180 
kijelentése szerint Vaida uj román ne 
parasztpártja május ötödikén alakul n 
fővárosban. Ebből az alkalomból Vai 

áltvány intéz az ország lakosságához. 
alakuló ülésen az uj párt vidéki sze! 
teinek élére kiszemelt kiküldöttek is me 
beszélést tartanak. Az uj párt szei 
érdekében az ország különböző városai 

gyüléseket is fognak tartani. Fővár 
lentés szerint a nemzeti parasztpárt 
sége feloszlatta a Severin magyei és 
ceava megyei szervezeteket. A severini 
vezet ujjászervezésével Popevici Mihai 



mérnök esete, akit az állambiz- 

ndőrség őrizetbe vett. A rend- 

nár hónapok óta figyelte a jobb 

gokban megforduló Fried Fri- 

aki gyanus körülmények között 

it városunkba és itt rejtélyes valu- 

ket bonyolitott le. Fried, aki tu- 
éppen argentiniai állampolgár, 

ideig tartózkodott már váro- 

ban, de az elmult év decemberében 

idre távozott. 
jó megjelenésü fértfi, aki rö- 
idő alatt bejáratos lett a 

rsaságokba, csak néhány 
étig tartózkodott külföldön, 

ez év jnuárjában ismét 

ton Aron, a Katolikus Népszövet- 
gazgatója és a kitünő hitszónok, 

p este tartotta meg második kon- 

ia beszédét ugy a férfi, mint a női 

ágnak. A Dóm-templomban az if- 

k beszélt a katolikus egyház két- 

ves utjáról. 

A szabados gondolkozás és a val- 
nes irányzat szeretné az egyházat 
nni, - mondotta. Vajjon fog-e 

krü Háromszáz esztendőn át ka- 
ibákban lakott az egyház s a po- 
önzés vasszerkezetii szervezeteit 

s aláfurta, a kevesek kegyetlen 

ma alól a tömegeket felszabaditotta. 

ós munkával eltakaritotta az össze- 

birodalom romjait, átmentette 

ájának értékeit. És mikor észak 
rdőiből és kelet titokzatos ember- 

5 méhéből megindultak a mai mü- 

népek ősei, az egyház lefogta, kul- 

ra tanitotta őket. Megvetette a mai 
nak és a mai müveltségnek alap- 

Voltak azonban történelmének 

dalai is. Krisztus emberekre bizta 

házat és az emberi gyarlóság oly- 

oltot ejtett tiszta ruhájára, de na- 
bak az érdemei. Történettudósok 

lénye, hogy Európát a forradalmak 

boruk sorozata szétszedte volna, ha 

ránk nem gyökereznék a keresz- 

ségben. Ma szokás a kultura csőd- 

beszélni. Lehet, hogy a halálbag- 

ak van igazuk. De az egyház két- 

r esztendős utja biztositék arra, hogy 

ág mai válságát is tul fogja élni és 

turát ismét ő fogja megmenteni. 

leányoknak ismét a házasságról be- 

Márton Aron a plébániatemplom- 

n és a következőket mondotta: 

Az individualista modern szellem 

re állitotta be az embereket és az 

gy is önző ember meglazitott lassan- 

inden olyan köteléket, mely egyéni 

törekvéseinek utjában állott. Igy 
a el a felbonthatatlan házasságot is. 

z 
felbonthatatlan házasság eszménye 

z utat járt a multban is. Történelmi 

épése idején a legzüllöttebb pogány 

ú8 onyokkal kellett megküzdenie, utána 

pvándorlás tömegeit és a fejedelmek 

Henrik) önkényét találta magá- 

tartóztattak egy álmérnök öt 

ltott valutaügyletek miatt 

szemben. És nem engedett. Mert ez 

visszajött Romániába, 

azonban elkerülve az itteni hatósagokat, 
Ciacovára utazott és ott jelentkezett a 
csendőrségen. A külföldiek kötelező je- 
lentkezése után Fried csak néhány napig 

volt ciacovai lakos, mert visszatérve vá- 

rosunkba megszokott életmódját foly- 
tatta. Ekkor terelődött reá a rendőrség 
figyelme és ettől kezdve minden lépését 

ellenőrizték. 
Hónapokig tartott a rendőr- 
ség munkája, közben Fried 
mérnök" vigan élt, mig azután 
az állambiztonsági rendőrség 
megfelelő adatok birtokában 

alkalmasnak találta az időt a 

„mérnök ur" leleplezésére. 
Néhány nap előtt ügyanis a zendőr 

katolikus egyház kétezet éves utjáról 

és a felbonthatatlan házasságvól beszélt 

tegnap Mácion Ávon az iljuságnak 
vénye is. A gyermek nevelése a férj és 
a feleség együttes hatását követeli. Az 
igazi szeretet szava örökre minden férfi 

és minden nő lelkében hordja egy nőnek, 

illetve férfinak a képét. Boldog jegyes az 
lesz, aki a lelkében élő képnek a mását 
megtalálta. De boldog házas lesz, aki a 

1 emberei megjelentek Fried Frigyes má- 

sodik kerületi Strada 3 Auguston levő 

Jakásán és ott házkutatást tartottak. A 

házkutatás alkalmával előkerült egy töl- 

tött revolver, amelyre nem volt enge- 

délye, találtak még különböző feljegyzé- 

seket, amelyek tiltott valutaügyletekre 

vonatkoztak és más kompromittáló ira- 

tokat, amelyek alapján Fried Frigyest 

letartóztatták. Kihallgatása alkalmával 

kiderült, hogy a mérnöki cimet is jogta- 

lanul használta. Az eddigi adatok alap- 

ján Fried ellen cimbitorlás, valutacsem- 

pészés, tiltott fegyverviselés miatt indult 

meg az eljárás. 

Az álmérnököt tegnap átadták 

a hadbiróságnak, amely tovább 

felyfatia a izsltet 
................ 

lelkében élő képet a felelősség és igazi 

szeretet kincseivel tölti ki. 

Márton Áron ma este félnyolckor tart- 

ja harmadik konferencia beszédét a bel- 

városi plébániatemplomban a leányok- 

nak és kilenc órakor a Dóm-templomban 

az ifjaknak. 
easeeesseessesese0e 

eseeeneeveesedeseneae 

A görög kormány most likvidálja a 

néhány hét előtt levert Venizelosz- 

féle forradalmat. A kormány most adta 

ki a hivatalos jelentést a forradalom 

veszteségeiről. A jelentés szerint Tráciá- 

ban és Macedóniában öt forradalmár és 

kilenc polgári személy halt meg a forra- 

dalmi harcokban. Kavala légi bombázá- 

sakor huszonegy ember halt meg. Esze- 

rint tehát a forradalom halottainak a 
száma harmincöt. összesen negyven- 

nyolcan sebesültek meg. 
A haditörvényszékek két hét őta mü- 

ködnek és azóta több halálos itéletet 

hoztak. Számos volt tisztet a forrada- 

lomban való részvétel miatt ezenkivül 

A püspöki főhatóság által kiadott egy- 

séges egyházközségi alapszabályok - 

amelyekről már ismételten szó esett a 

nyilvánosság előtt - számos helyen nem 

találkoztak a hivek osztatlan tetszésével, 

Moritfelden most tartották meg az egy- 

házközségi közgyülést, amely délután 

három őrától esti tizenegy óráig tartott 

és végül is eredménytelenül végződött, 

mert az uj alapszabályokrak erős ellen- 

zéke volt. 
Mertisoara községben szintén mostan- 

ra tüzték ki az uj egyházközségi tanács 
megválasztását az uj alapszabályok ér- 

telmében. Blaskovics Béla dr. plé- 

bános ismertette az uj alapszabályokat, 

majd előterjesztette a jelölő Iistát. Első- 

nek maga a plébános szavazott, utána 

pedig az önkéntes tüzoltóság parancs- 

noka adta le szavazatát. Ezzel a szava- 

i 

steni törvény, de ez a természet tör- zás megzadrert a jelenlevők a plé- 

A lázadó görög tisztek közül tegnap ismét 

elitéltek többet életfogytialani fegyházra 

és sulyos kényszermunkára 

seseesesessesesemomLnesceLemsoess
e 

Az uj egyháztanácsi választások során az egyik 

községben a hivők mentagadták a szavazási, mert 

elégedetlenek az uj alapszabályokkal 

lefokozásra és kisebb-nagyobb elzárásra 

itéltek. Egy ilyen perben a szalonikii 

haditörvényszék tegnap hirdetett itéle- 

tet. Öt vádlottat életfogytiglani fegy- 

házra, kettőt husz évi kényszermunkára, 

tizet pedig hat hónaptól nyolc évig ter- 

jedő elzárásra itéltek. Tizenhat vádlot- 

tat fölmentették. A haditörvényszékek 

eddig a forradalmároktól ötszáz millió 

drachma értékü vagyont koboztak el. 

Az athéni katonai törvényszék tegnap 

itélkezett a katonai iskola ama növen- 

dékei fölött is, akik Venizelosz felhivá- 

sára a forradalomhoz csatlakozták. A 

törvényszék ezeket két évtől husz évig 

terjedő elzárásra itélte. 

bános többszöri felhivására sem szavaz- 

tak. A közgyülés az emedménytelen sza- 
vazás után véget ért. Valószinü, hogy 

legközelebb uj közgyülést hivnak össze, 
de nincsen kizárva annak a lehetősége 

sem, hogy az egyházközség élére ideig- 
lenes bizottságot neveznek ki. A merti- 

soarai hivek közül a közgyülés után töb- 

tak a szavazástól, mert elégedetlenek az 

A frateliai római katolikus egyház- 

község elfogadta az uj alapszabályokat 

és megválasztotta az uj egyháztanácsot, 

amelynek fele magyar, fele pedig német. 

Az egybáztanács tagjai a következők: 

Braun Ferenc, Dániel Gerhardt, Guth 

Ottó, Jakob Péter, Kleininger Miklós, 

Kuwi István, Ludwig Gusztáv, Müller 

Miklós, Matus Frigyes, Macsek Pál, 

IHkalanioi 

Péntektől, április 12 től 
kezdve 

SHIRIEY TEMPLI 
Hollywood uj csodagyerek 
sztárja, a nagyszabásu ka- 

landortilmben: 

tEz a kislány eladó 

szereplők: 

GARY CO0PER 
CAROLIE LOMBARD 
A közönség kedvencei. 

Monopol: PARAMOUNT 

" 

hiradó Heti 

András, Wallachy Rudolt, Roch György. 
Schneider József, Ströbl Jakab, Hummel 

Lipót, Müller Ferenc, Báuchen József, 

Beck Péter, Mutsch József, Biloth Fri- 

gyes, Heinrich Alajos, Bles Fidél,Becsky 

Dezső, Bali István, Bugyi József, Erényi 
Adám, Fekete Imre, Katrein Vilmos, Ko- 

vács Dezső, Lőesey Sándor, Lelovics Ist- 
ván, Schweizer Gyula, Tormasi András, 

Ujváry Imre, Panajoth Ernő, Turak An- 
tal, Baranyi Jözsef, Szabó János, Varga 
János, Csorba József, Szécsi Gyula, 

Armbrust Mátyás, Kovács Eliás, Sipos 
Antal, Nagy János, Kocsis Péter, Farkas 

György. Az egyháztanács a maga kebe- 
léből választja meg a választmányt. 

Felavatták 
Klebelsberg Kunó gról 
siremlékét Szegeden 

Szegeden tegnap avatták föl nagy ün- 

nepélyességgel a fogadalmi templomban 
Klebelsberg Kunó gróf volt közok- 

tatásügyi miniszter siremlékét. A fel- 
szenteléest Glattfelder Gyula dr. 
megyéspüspök végezte, aki a szertartás 

után megható beszédben emlékezett meg 

az egykori miniszterről. Délben Szeged 

város törvényhatósága diszközgyülést 
tartott, József Ferene herceg mondotta 

az ünnepi beszédet, amelyben vázolta 
Klebelsberg Kunó grófnak a magyar is- 
kola, a magyar kultura és az Alföld ér- 

dekében kifejtett tevékenységét. Azután 

Pálffy József dr. polgármester javas- 

latot tett, hogy Klebelsberg emlékét örö- 

kitsék meg a város jegyzőkönyvében. A 

javaslatot egyhangulag határozattá 

emelték. 

AUSZTRIA A REGI HAGYOMA- 

NYOK ALAPJAN ALL. Bécsi jelentés 

szerint Starhemberg alkancellár 

tegnap egy gyülésen beszédet mondott, 

amelyben érdekes kijelentést tett. Ha 

sulyozta, hogy Ausztria a régi nagy 

német hagyományok alapján áll és min- 

dent elkövet a Habsburg-kérdés ren 

zésére. Ez az első eset, hogy Ausztr 

ban a Habsburg-kérdésről hivatalos 

mánytérfiu részéről eatkoni han 

Pauli József, Sottrel János, Waschek zott el 



Patikák éjszakai szolga ata 
Aprilis 8-tól április 14-ig városunkban 

a következő gyógyszertárak teljesitenek éj- 

szakai szolgálatot: 

AZ ELSő KERÜLETBEN a Mercy-utcá- 

ban levő Weisz gyógyszertár. 

A MASODIK KERÜLETBEN a Dacilor- 

uton levő Jahner Rudolf gyógyszertára. 

A HARMADIK KERÜLETBEN a Bulev. 

Carolon levő Mária-gyógyszertár. 

A NEGYEDIK KERÜLETBEN a Vaca- 

rescu-utcában levő Braun-gyógyszertár. 

Az ÖöÖTöDIK KERÜLETBEEN Kőváry- 

Chioreanul József gyógyszertára és Frate- 

Hán Panajoth Ernő gyógyszertára állandó 

3jszakai szolgálatot tart. 

Zegyen folytatása... / 
EÉs elmentek a királyleány, Gudrun után a 

daliák. Nagy szégyen volt, hogy elragadta 

az ellenség. És kikötöttek a tengerparton és 

harcoltak hősiesen. De a szerencse elhagyta 

fegyverüket, leverték őket. És ott hevertek 

a tengerparton a homokban. Akik megme- 

nekültek a nagy vereség után, hazamentek. 

Bevárták, mig a levertek után nő egy uj 

nemzedék, - talán erősebb, talán számo- 

sabb, talán szerencsésebb. És ez majd menni 

fog, hogy hazahozza Gudrunt, a király- 

leányt. 

Ezelőtt nyolc évvel megbukott Timisoa- 

rán a legtisztább egyletek egyike, a Katoli- 

kus Népszövetség. Nagy vereség volt ez 

azokra, akik hirdették, hogy az emberiség 
szebb jövője a vallásban, a hitben, az erény- 

ben és a jóságban van. A levertek visszavo- 

nultak, jól tudták, hogy a vereség őket érte, 

nem a tanitást. 

És elmult nyolc esztendő, előlépett egy uj 

generáció! A régi vereség egy embere ott 

ült tegnap este a legszebb dómok egyikének 

egy sarkában. Várta az uj generációt. Na- 

gyon korán jött, mert nagyon sietett. És 

jöttek. Kezdetben egyenkint, félve lassan, 

mintha nem találnák meg a helyüket. „Iste- 

nem tévedtem, még nincs itt az idő!" 

De aztán jöttek, tizen, huszan, százan, 

százak. Fiatal emberek, fiatal vezérek! És 

megtelt a nagy dóm. Ennyi koponya, ennyi 

fej, ennyi éles, fiatal szem! De szépek vol- 

tak ezek a fejek! De tiszták voltak ezek a 

szemek! Olyanok voltak, mint egy gondol- 

kodó hólavina. És a vereség embere ugy 

érezte, hogy az nem is volt vereség és a 

ma csak folytatás. 

Szépek voltak az alakok, magasak a vál- 

lak, láthatatlan, de erős kötelék füzte össze 

a suszterinast, a doktor urat. Ugy mentek 

egymás mellett, mintha össze volnának nő- 

ve. Szép homlok, szép szem, biztos lépés. De 

volt valami ennél is szebb: Hozták a leg- 

ősibb fegyvert, melyet maga Isten adott, 

mely soha vereséget nem szenvedett, mely 

soha sebet nem ütött, könnyeket nem fa- 

kasztott, árváknak, özvegyeknek soha só- 

hajt nem okozott. Hozták a legtisztább 

fegyvert, mely sohasem rombolt, sohasem 

bántott, mely erősebb minden szuronynál, 

hatalmasabb minden ágyunál, tanknál, hoz- 

ták az imára kulcsolt kezet! Drága ifjuság! 

Szentséges szent fegyveri Imádkozó férfi 
ifjuság! Mikor a kagylóba behatol egy éles, 

szurós test, az fájdalmasan összehuzódik és 

megszüli a gyöngyszemet. A hitetlenség tö- 

vise szurt, megvan a gyöngy, az imádságra 
kulcsolt férfi kéz! 

És keresztet vetettek homlokra, kebelre, 

vállra és a szikár, éles szemü, fiatal vezér, 

Márton Aron kezdte: 

- Az Atyának és Fiunak és Szentlélek 
Istennek nevébenn 

Te teljes Szentháromság, térdre hullva 
kérünk, add, hogy legyen folytatása ennek 
az imádságnak! 

Metzger Márton dr. c. prépost 

Anyakönyvi hirek. Meghaltak 

Hirsch Lipót 75 éves, özvegy Verik Er- 

nora Gyula 53 éves korában. 
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Ezuttal nemcsak táncolni látjuk ujra 
Éghy Ghyssát, a romániai koreografia 
apostolát, hanem nagyszerüen képzett 
csoportján keresztül csodálhatjuk inven- 
ciózus poézisének remekét, kivételes 
szervező erejét, szuggesztiv tömegalko- 
tásait. Minden szám felépitése logikusan 
összefüggő szerves egész: a gondolat, 
kifejezés, forma, technika és ritmus 
eggyé forrása, világos, érthető lebilin- 
cselő képek sorozatában. 
Rövid vázlatban ismertetjük a ma, pén- 

tek esti program főbb pontjait. A „"gyer- 
mekért" cimű táncdráma a beteg láz- 
álom-viziós gyermek haláltusája. Pom- 
pás megrázó alakok keringenek a meg- 
rázó témakörben. A „babalak" humor- 
tól duzzadó finom pergése, szines figu- 
rák torzitott kifejező üde játéka. Gro- 
teszk tömegjelenet a „Betörő és rend- 

Anday-Harmat-Eisemann mulat- 
tató vigoperettjét eleveniti fel az ope- 
rettegyüttes szombaton délután pont 5 
órai kezdettel. Ezt az előadást a Timi- 
soarán is bevált ingyenelőadás kereté- 
ben tartja meg a szinház, ami annyit je- 
lent, hogy egy jeggyel két személy néz- 
heti végig a Vadvirágot, amelyben Eré- 
nyi Böske, Dálnoky Dudus, Gömöry Em- 
ma, Fekete Mihály, ifj. Szendrey, Mé- 
száros, Székely Bálint, Kozma és Szabó 
játszák a főszerepeket. 
Az ingyensorozat második előadása 

vasárnap délelőtt 11 órakor Én és a kis- 
öcsém lesz, Erényi Böskével a cimsze- 
o99Í9seesessesesesessesessemaa 
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Művészet 
Mma este Éghy Ghussa és csopactia 

táncol a vácosi szinháztan 
őrök" kedves élü burleszkje. Az „iskolá- 

" csoportja bámulatos könnyedség- 
gel üde pajkos élet. Az „andante" az 

örök beethoveni klasszis trió formában. 
Éghy Ghyssa szólói külön fejezetet 

érdemelnének. Még emlékszünk az évek- 

kel ezelőtti három nagy tánckoncertre, 
amelyet ez a zseniális müvészasszony 

adott. Akkoriban a bécsi és budapesti 

hatalmas sikerei után jött Timisoarára. 
Pénteken két táncot érzékeltet, a „Deli- 

riumot" és a másik a tavaszi báj, a nap- 

sugaras finom groteszk, az örök walzer. 

A többit majd a közönség határozza 

meg, mert mindenki ott lesz ma, pén- 

teken este a szinházban, hogy sokat tap- 
soljon egy gyönyörü est keretében dr. 

Ungárné Ézhy Ghssának és csoportjá- 
nak. 

szombaton este uioljáva megy a Üikizopevett, 
szombaton délután és vasárnap délelőtt pedig 

ingyenelőadás lesz 
repben. Erre az előadásra minden jó- 
gyermeket el kell hozni. Az Én és a kis- 
öcsém vasárnap délelőtti előadása szin- 
tén minden második hely ingyen. 

Kétségtelen, hogy az idei szezon leg- 
nagyobb sikerü ujdonsága a Viki volt. 
Ezt a kitünő ujdonságot a bemutató óta 
több mint ötezer ember nézte végig, de 
volna rá közönség még tovább is és csak 
az ujdonságok egymásra halmozódása 
készteti az igazgatóságot, hogy levegye 
a müsorról. A Viki szombaton este 9 óra- 
kor megy utoljára, tehát iparkodjanak 
mindazok, akik még nem látták, szom- 
baton este megnézni. 

- Elhunyt tanitó. Bohn aAntal me- 
halai tanitó ötvenegy esztendős korában 
tegnap agyszélhüdés következtében 
meghalt. Harminc évig müködött a ta- 
nitói pályán és ebből a hosszu időből az 
utolsó hat esztendőt a Mehalában töl- 
tötte. Temetése ma délután öt órakor 
lesz a Sagovici-atca 13. szám alatti 
gyászházból. 
- Konfirmáció ünnepélye az evangé- 

likus templomban. Az evangélikus egy- 
házközség német ifjusága e hó 14-én, 
virágvasárnapján járul a konfirmáció- 
hoz és veszi fel első izben az urvacsora 
szentségét. A konfirmációi vizsga 13-án, 
szombaton délután 4 órakor lesz a tem- 
plomban, amelyen minden érdeklődő 
megjelenhet. A magyar ifjuság konfir- 
mációja husvét utáni vasérnapon lesz. 

zsébet, született Nagy 72 éves és Tej- 

Silessen vegyen sersjegyet! Ára csak 50 lei! 
250.000 leit nyerhet 
a Népkisebbsési Ukágirészervezetnek az Hiseeu Benkhér 

által garantált és szabályszerüen engesélyesett 
készpénz sorsjátékán 

A 'k millión kivül 50.000 leies és még számo nyeremény 
Mindenütt kapható, a traiikokban i s. 

főe árusitők az állami sorsjáték kollektorai: 
Temesvári Eank és Kereskedelmi R.-T. / 7 Leszámaitel 
bank, Cetate-i liók. / Központi HBank és Váltótzlet R.-T. 

Huzás 1935. évi május 12-én 

eoeseeavsenesesesessecesesesee 
- Hadiszerek céljára nincs kölcsön. 

Az amerikai szenátus elhatározta, hogy 
amerikai bankok, vagy magánosok nem 
adhatnak külföldi államoknak kölcsönö- 
ket, amelyeket azok hadiszerek vásárlá- 
sára akarnának forditani. Roosevelt 
ehhez a határozathoz már legközelebb 
megadja hozzájárulását. 
- Gyilkosság egy szenátus ülésén. 

Montevideoból jelentik, hogy Uruguay 
állam szenátusában véres gyilkosság 
történt. Mitchell szenátor éles sza- 
vakkal birálta Glugliano szenátor 
volt bekigyminiszter müködését, ami a 
volt minisztert annyira felbőszitette, 
hogy revolvert rántott és ellenfelére há- 
romszor rálőtt. Mitchell szenátort élet- 
veszélyes sérülésekkel kórházba szálli- 

ló- 

- Házasság. Mark Irén, s 
Guszmann Miksa mérnök, 
Termotechnica cég tulajdonos: 
nap, e hó 14-én mibiuban házass 
nek. 

* UTAZÁS BELGRADBA ÉSs 
NAÁCRA. Az Országos Szerb 
FPárt közli, hogy az utolsó jelen 
belgrádi és oplenáci kirándulásr 
18-án délután hat órakor van. 
- A szászok nagy csalódása. 

son most tartották meg a polgá. 
választást. A szászokat nagy megle 
érte. A városban eddig még rom 
lom alatt is mindig szász polgás 
volt. Most Auslau Coriolánt 
tották meg polgármesternek 
Binder Vilmos dr. ellenében, aki 
tizenkét szavazatot kapott. Alp 
mesternek N a gy Sándort, másod 
polgármesternek pedig Cruce 
silet választották meg. A választ 
izgalom közben ment végbe. 

hónap elején egy cs soport orosz ujs 
tanulmányutra Romániába érke 

ujságirók között lesz az Izvesztija 
kormánylap egyik munkatársa 
orosz ujságirók néhány héten ker 
maradnak Romániában. 

- Tüdőbetegszanatórium a 
ban. Az egészségügyi minisztériu 
tározta, hogy a Bánságban, t 

Gorj és és Dambovita megyékben 
tüdőbetegszanatóriumokat létesit. 
natóriumok felépitésére az egés 
minisztérium az árlejtést már kii 

- Csecsemő halála a vonaton 
ransebesi személyvonaton a másod 
rületi és negyedik kerületi álomáto 

zött meghalt K1lemm Vilmos c 

besi lakos három hónapos gyerm 
szülők a beteg gyermeket az egyik 

szanatóriumba akarták hozni, de a 
csemő utközben meghalt. A hatós 
rendelkezésére a csecsemő holtt 
kórház halottaskamrájába szállitott 
ahol felboncolják. 

- Wiener Náthán lapszerkesztő tem 

Sannicolaulmaren általános részvét m 

kisérték utolsó utjára Wiener Nátl 

a Felső Torontál cimű hetilap elhunyt : 
kesztőjét és a kiadóját. Az elhunyt lap 

kesztő mintegy ötven esztendőn kere 

egyik legtevékenyebb közéleti harcosa ! 1 

a sannicolaulmarei társadalomnak 

minc esztendőn át viselte a Szentegyi 

nöki tisztségét. A temetési gyászszer 

Feldmann Samu dr. főrabbi vége. 

meghatott szavakkal emlékezett meg 

hunytról.A Szentegylet nevében Fisc 
Leó, a sannicolaulmarei Kereskedők E 

sületének elnöke kegyeletes beszéddel 

csuztatta Wiener Náthán szerkesztőt. 

- Előadások iránti kérvények 
jesztése. A rendőrség felhivja a: 

keltek figyelmét arra, hogy bái 
előadások megtartására az enge 
iránti kérvényt nyolc nappal az elő: 
napja előtt kell beterjeszteni. Amen 
ben sorozatos előadásokról van szó, 
minden előadás számára külön kérv 
kell beterjeszteni. Ha a kérvényeke 

előirt időben nem nyujtják be, az az 
gedély megtagadását vonja maga ut 

- Ártalmatlanná tett rablók. 
oroszországi Tula városát és kö 
hosszu ideig terrorizálta két rablób 

A hatóságoknak végül sikerült a gon 

tevőket kézrekeriteni és azok f 

mint Moszkvából jelentik most 
lömleges biróság itélkezett. A két 
tagjai közül hármat halálra, a tö 
pedig számüzetésre, vagy kiseb 

] 

gyobb fogházbüntetésre itélte. 



Duna , a sértődőtt 
Buna Dimitrie nem törődött az 
shalmozási törvénnyel és a városi 

özpont vezetése mellett vidáman 

ette a városi téglagyárat is. Most 

ban hirtelen megsértődött és le- 

Ondott a téglagyári igazgatói állás- 

em azért mondott le, mintha so- 

aná a maga számára a két igazga- 

fizetést, hanem mert megsértődött. 

sértődött azon, hogy a város ideig- 

es bizottsága a téglagyár költségve- 

nem ugy szavazta meg, ahogy ő 

őterjesztette. Ezért hát lemon- 

Az ideiglenes bizottság bizonyára 

ni emt titokban igen szépen. Hi- 

eddig ugy sem tudták, hogyan le- 

tne Bunát az egyik igazgatól szék el- 

gyására birni. 

VATALOS AUTOKAT CSAK A 

ALAT ERDEKÉBEN SZABAD 

A belügyminiszterium kör- 

n értesitette az összes megyei 

usokat és a városok polgármestereit, 

hivatalok gépkocsijait csakis hivata- 

mélyek és csupán a szolgálat érdeké- 

sználhatják. 
yári időjárás. Tegnap a városban 

nságban valóságos nyári időjárás 

Egész napon át derült volt az ég. 

1 kilenc órakor a hőmérő már ti- 

fok meleget mutatott. Délben a 

nuszonnyolc fokra emelkedett. A 

este hét órakor még mindig husz 

lt. A meteorológiai intézet jelen- 

erint déli és délnyugati légáram- 

rható derült időjárással, némi fel- 

csak északon lehetséges, a hőmér- 

nem változik lényegesen. 
NDULT UTJARA A COROIU-LE- 
A. Coroiu bandita letartóztatásával 

an az a legenda kelt szárnyra, 

hirhedt bandita még sem került a 

k kezébe. Helyette egy másik ban- 

tartóztattak le, aki teljesen hasonlit 

! a és nagyobb összeg pénzért vállal- 

reá, hogy helyette elfogatja magát. 

nda szerint Coroiu jelenleg Chisineu- 

rtózkodik és teljes biztonságban van. 

olt frontharcosok kongresszusa. 

nániai volt frontharcosok, a hadi- 

tak, hadiözvegyek és hadiárvák 

p városunkban kongresszust tar- 

amelyen Za mfir Apostol kapi- 

a frontharcosok országos parancs- 

elnökölt. A kongresszuson mintegy 

vettek részt és Zamfir elnök fel- 
tta a résztvevőket, hogy alakitsák 

h Frontul Generatiei de Foc szerve- 

amely a volt frontharcosok, hadi- 
intak és hadiözvegyek, valamint ár- 
rdekeinek védelmét fogja szolgálni. 
zólalás után kimondták az uj szer- 
megalakítását, majd hódoló táv- 

! 
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II. 

intéztek az uralkodóhoz. 

Forgács Saándor szaval ma este az Uj- 
öklubban. Az Ujságiróklubban április 

ma este kilenc órakor Forgács 

szinmüvész szaval a világirodalom 

eiből. 
GALOM VAN A FőVAROSI DIAK- 

A belügyminiszterium hivata- 

lése szerint a diákmozgalmakkal kap- 

san két nap óta semmi incidens nem 

t elő. A fővárosi rendőrség mind- 

tal még fentartja azokat az intézke- 
t, amelyeket a nyugalom biztositása 
ben tett. Azokat a diákokat, akiket a 

óbbi eseményekkel kapcsolatosan le- 

* ztattak és a katonai ügyészségre kisér- 
má tegnap hallgatták ki. Ügyükben a had- 

Ag a jövő héten itélkezik. 

Hétszáz éves zászlójukkal vonultak ki 
a csehszlovákiai románok hódolni 

Rákóczi Ferenc emlékének 
Rákóczi Ferenc szabadsághős halálá- 

nak kétszázadik évfordulója alkalmából 
a csehszlovákiai Tiszaujlakon nagy ün- 

nepségek voltak, amelyeken öt nemzet 

küldöttei hódoltak a nagy fejedelem em- 

lékének. A vonatok ezrével ontották az 
embereket, de gyalog is számosan zarán- 

dokoltak a tiszaujlaki Rákóczi emlékosz- 

lophoz. A magyarság ezrein kivül romá- 
nokat, ruszinokat, cseheket és tótokat 
szállitottak a vonatok. A felvonuló cso- 

portokban a közönség figyelmét különö- 
sen a középapsai nemzeti viseletben levő 
román zarándokok vonták magukra, 

akik egy Rákóczi-zászlót is hoztak ma- 
gukkal. Megható a középapsai románok 
ragaszkodása ehhez a zászlóhoz. Már 

több Rákóczi-ünnepélyre el akarták vin- 
ni ezt a zászlót, de a románok semmi 
pénzért nem adták kölcsön. Most azon- 

ban a középapsaiak elhatározták, hogy a 
tiszaujlaki emlékünnepélyre ők is elmen- 

nek és magukkal viszik a zászlót, féltett 

ereklyéjüket. 

- Bocu Severt a legfelső számvevő- ; 
szék elitélte. A legfelső számvevőszék 

kihirdette döntését Bocu Sever ügyé- 
ben, akiről azt állitották, hogy mint 
bánsági kormányzó más célokra hasz- 
nálta fel a kormányzóság pénzügyi alap- 
jait, amelyeknek célját pedig törvény 
határozta meg. Ez nem jelenti azt, hogy 
Bocu saját céljaira használta fel a pénzt, 
hanem, hogy nem a törvény által előirt 
célokra forditotta. A legfelső számvevő- 
szék ezért kötelezte Bocut, hogy 769.000 
let fizessen vissza az államnak, egyben 
ötvenezer lei pénzbüntetéssel sujtotta 

azzal az indokolással, hogy a törvényes 

előirásokat nem tartotta tiszteletben. 

- Fiatal magántisztviselő öngyilkossági 

kisérlete. Zipser György, huszonnyolc 

esztendős magántisztviselő, aki napok előtt 

nagy adag luminállal megmérgezte magát, 

még mindig eszméletlenül fekszik a szana- 

toriumi ágyon. A fiatalembert a leggondo- 

sabb kezelésben részesitik. Az orvosok véle- 

ménye szerint remény van a felépüléséhez. 

Tegnap éjfélkor állapota még változatlanul 

sulyos volt. 

- A Magyar Párt ifjusági szakosztálya 

értesiti azon tagjait, akik a szavalókórus- 

ban való részvételre jelentkeztek, hogy az 

április 15-re, hétfő estére kitüzött próbán, 

amelyet a Magyar Házban tartanak meg, 

pontosan jelenjenek meg. 

- A férjgyilkos asszony pere. Buda- 
pestről jelentik, hogy a pestvidéki tör- 
vényszék a férjgyilkos Bognár lIstván- 
né perében tanukat hallgatott ki. Ma 
folytatják a tanukihallgatásokat, egy- 
ben pedig a fegyverszakértők is meg- 
teszik jelentésüket. Szombaton a perbe- 
szédekre kerül a sor. Itélet szombat es- 

tére várható. 

- Régi nyár. A harmadik kerületi 

Polgári Kör mükedvelői holnap este mu- 
tatják be a Stöhr-féle teremben a Régi 
nyár cimü nagy operettet. Az egyes sze- 

repek mind kiváló mükedvelők kezében 
vannak. Az előadást vasárnap délután öt 
órakor megismétlik. Az első előadáson 

az egységes helyárak harminc, a máso- 
dikon pedig husz leibe kerülnek. 

Nyitva d. e. 9-2 óráig és d. u. .4- 

Igen érdekes a zászló története. A 

zászló maga nem eredeti Rákóczi-zászl
ó, 

hanem még régibb történeti multja van. 

A Középapsán szájról-szájra járó ha- 

gyomány szerint ezt a zászlót a közép- 

apsai románok a Mármarosba betörő ta- 

tár lovascsapattól zsákmányolták Buko- 

vina határán, a Borsi község melletti 

csatában. Ezt a zászlót aztán a románok 

eltették és ezzel a zászlóval vettek részt 

II. Rákóczi Ferenc szabadságharcában. 

A zászlót a középapsai Marin a-család 

férfitagjai vitték haza a satmári béke- 

kötés után s a család őrizte a zászlót 

egészen 1903-ig, amikor a középapsai 

görög katolikus egyháznak ajándékozta 

s azóta az egyház templomi ereklyeként 

őrzi a nagy történeti multu zászlót. 

Megjelentek a csehszlovákiai románok 

ezzel a zászlóval Kassán is, ahol reggel 

nyolc órától vonultak le a kriptába és ott
 

ünnepélyesen kibontották a régi lobogót. 

Igy hódoltak Rákóczi egykori harcosai-
 

nak késői utódai a nagy fejedelem emlé-
 

kének. 

MIRTO SOKAT VITATOTT ALL
AM- 

POLGARSAGA. A kamara bizo
ttsága teg- 

nap foglalkozott Mirto volt nem
zeti paraszt- 

párti miniszter állampolgársági ügyével. 

Mirto ellen ugyanis azt a váda
t hangoztat- 

ták, hogy nem román állampolgár 
és nin- 

csen joga ahhoz, hogy az ors
zág érdekeit a 

parlamentben képviselje. Mirto a
 bizottság 

hLloyd 
1935. évi üdülőutazásai 
olyan olcsók. hogy mindenki meg- 

engedhet magának egy tengeri utazást, 

amellyel szellemileg és testileg fel- 
trissül. 

Földközi-tengeri utazások. Madeira. 
Kanári-szigetek, Spanyolország, Észak- 
tengeri utazások a Spitzbergákra és 

Nordkapra. 

Oleó társautazások az 
Egyesült Allamokba! 

Hajóink külön a társasutazásokra 

vannak berendezve és egy osz- 
tállyal birnak! 

Gazdagon illusztrált prospektusok az 
egész évre. 

Felvilágositások a 

NorddeutscherLlovd Nremen 
E. MisstEn 5. A. R. utazási irodában, 
Timisosra IV., Str. I. C. Bratianu 39 (10) 

Telefon 260 

Apeóhiedetések 

Francia egyetemet 

végzett tanárnő francia, angol, német órá- 

kat ad jutányosan. Cimeket „Paris" jeligére 

a kiadóba kérek. (2395) 

előtt iratokkal igazolta, hogy szüleinek soha 

más állampolgárságuk nem volt és román 

utlevéllel rendelkeztek. Mirto születési 
bizo- 

nyitványában román állampolgár helyett
 a 

román alattvaló szó szerepel, amit 
sokan ki- 

fogásolnak. Ezt a jogi kérdést a bizottság 

másik ülésen fogja megvizsgálni. 

- Lugoj uj közjegyzője az elhunyt 

Bejan Virgil dr. helyett Seviciufi- 

berius lugoji ügyvéd és országgyülési 

képviselő lett. Seviciu lemond mandátu- 

máról és helyébe Simu Traian liceumi 

tanár kerül be mint listasoros a parla- 

mentbe. 

- Resitan megszünik a vizhiány. Re- 

sitan már évek óta vizhiány volt, mert a 
vizvezetéki hálózatban egyre újabb 

hiányok mutatkoztak. Az egyre sürüb- 

ben felhangzó panaszok most arra kész- 

tették a város vezetőségét, hogy a meg- 

sérült vizvezetéki hálózatot megjavitsa 

és ezzel a vizszolgáltatással kapcsolatos 

nehézségeket megszüntesse. A város 

több pontján uj csöveket fektettek le. 

- Kirándulás juliusban az Adriára, Meg- 

irtuk, hogy a helybeli Hajduk sportegylet 

idén ismét megrendezi kirándulását az Ad- 

riai-tenger gyönyörü partvidékére. A kirán- 
dulás végcélja az idén Susak, ahonnan meg- 

látogathatók a jugoszláv tengerpart összes 

természeti szépségei. Hajóval meglátogat- 

ható Dubrovnik, a Rab-szigetek, Veglia és 

a többi fürdőhelyek. A kirándulók julius 3- 

án indulnak városunkból és julius 17-én tér- 
nek ismét vissza. A kirándulás résztvevői a 

közbeneső állomásokon is kiszállhatnak. A 

részvételi árak ennek alapján a következők: 

Akik csak Nagykikindáig utaznak 450 leit, 

Zentáig 500, Szabadkáig 550, Zomborig 650, 

Daljig 950, Vinkovceig 1050, Zágrábig 1250, 

Cirkvenicáig 1350 és Susakig 1450 leit fi- 

zetnek. A részvételi összegben az utlevél és 

a vizumköltség is benfoglaltatik. 

őlvi nepművészeti kiállitás a Magyar Házhan 
9 óráta. Vasárnap zárunnn 

Haknarás 
Jól főzó mindenes 

hosszu bizonyitvánnyal, felvétetik. Dr. Ko- 

vács, II., Str. Trei August 8. (2357) 

ügyes berakónő 

és kifutóleány nyomdába azonnal felvéte- 

tik. Ungár-nyomda, I., Piata I. C. Bratianu. 

(2062) 

Agilis fiatalember 

jó referenciákkal, vidéken nagy ismeret- 

séggel, azonnal felvétetik. Cimeket „Akvi- 

zitőr" jeligére a kiadóba kérek. (2052) 

ügyes varróleányok 

és tanulóleányok felvétetnek. Femina-salon, 

I., Str. Eugen de Savoya 12. (2413) 

Házmester 

május 1-re kerestetik, szabad lakás, mellék- 

kereset nélkül. Rabong, III., Str. Rozalia 1. 

(2414) 

síllást hetes 
......... 

Gyermek mellé 

ajánlkozik komoly urileány, aki ilyen minő- 

ségben már alkalmazva volt. Beszéli a ma- 

gyar, német és román nyelvet. Erdeklődők 

kéretnek cimüket a kiadóban leadni. 
(2398) 

Intelligens özvegy 

házvezetőnői állást keres, lehetőleg magá- 

nyos urnál. Cim a kiadóban. (2402) 

- 

(Folyt. a 8. oldalon.) 



AMERIKA MEGÖRZI SZIGORU - 

sEMLEGESSEGET. Roocsevelt elnök és 

Hunl államtitkár megvitatták azt a kér- 

dést, hogy az Unió más államok hábo- 

ruskodása esetén milyen álláspontot 

foglatjon el. Megállapodtak arra nézve, 

hogy ilyen esetekben Amerika megőrzi a 

legezigorubb semlegességét. Elhatároz- 

ték ezenkivül azt is, bogy a háboru által
 

veszélyeztetett s háboruskodó országok- 

ba amerikai állampolgároknak nem ad-
 

nak ki utlevelet. 

vilanyvilágitás lesz Fratelián. Fra- 

telia község, amelyet a várossal villamos 

vasut köt össze, egyre jobban fejlődik. 

A nia Remus jegyző kezdeményezésére 

most a község megvalósitja a villanyvi- 

lágitást. A község Deák István vállal- 

kozóval szerződést kötött, aki megépiti 

a világitási hálózatot, ezenkivül a község 

elején áramátalakitót létesit, amelyben a 

városi vilanytelep által szállitott vil- 

lanyáramot átalakitják világitási célok- 

ra. Az utcai világitás számára száznegy- 

ven nyilvános lámpát állitanak föl. A 

frateliai villanyvilágitás juniusra elké- 

szül. 

- A has gyakori teltsége, a rekesz erő- 

sebb feltolódása, májtájeéki fájdalmak, 

emésztési nehézségek, gyomorbélhurut és 

sárgaság a természetes „Ferenc Józset" ke- 

serüviz használata által megszüntethetők és 

az agy, a szem, tüdő vagy sziv felé irányuló 

vértódulások ellensulyozhatók. 

Bánsági baromiitenyésztők tömegesen 

nyertek dijakat. A fővárosi fajkutya tulaj- 

donosok egyesülete idén országos baromfi 

és kisállat kiállitást rendezett, amelyen a 

bánsági tenyésztők is kitünő anyaggal vet- 

tek részt, amit mutat az, hogy a legtöbb di- 

jat bánsági tenyésztők nyerték el. A bánsá- 

gi dijnyertesek a következők: a Rhode Iz- 

land Red tenyésztők közül első dijat nyert 

a timistorontali mezőgazdasági kamara, 

Magdu Liviu, Wesster János, Willems Fü- 

löp. valamennyien Timisoaráról és Bejan 

Lucia dr. Lugojról. A Leghorn tenyésztők 

közül első dijat nyertek Gáltői Arpád, 

Gruita Nicolae és Jeszenszky Béláné váro- 

sunkból. A Plymouth Roks tenyésztők közül 

első dijat nyert Kása János, mig a fehér 

wyandott tenyésztők közül első dijat kapott 

Grimmeisen Teodor Timisoara. A Fekete 

Orpington tenyésztők közül első dijat ka- 
pott özvegy Littera Károlyné Timisoara, a 

Brahma tenyésztők közül pedig Krauser 

Béla nyert első dijat. A diszfajoknál első di- 

jat nyertek özvegy dr. Littera Károlyné és 
Cioba fosif, mig az indiai viador fajra kitü- 
zött első dijat Wagner Nicolae a helybeli 

királyi fácántelep vezetőjének törzse nyerte 

el. A kacsatenyésztők közül Krauser Béla, 

Lammestelder J. és Ivanovici D. nyertek 

első dijat, mig a fajliba tenyésztők közül 

Jeszenszky Béláné, Krauser Béla városunk- 

beli tenyésztők és Ivanovici D. (Oradea) 

kaptak első dijat, 

- Beszakadt egy mozi teteje. Kanton 
kinai városban az egyik mozi menyezete 

előadás közben hirtelen leszakadt. A ro- 
mok közül ötven halottat és több száz 

sebesültet hozak ki. A sebesü ek közül 

tizennyolcan meghaltak ugy, hogy most 

már a mozibeomlás halálos áldozatainak 
száma hatvannyolcra rug. 

- Egyházzenei ájtatcsság. A máso- 
dik kerületi plébániatemplomban vasár- 

nap délután 4 órai kezdettel a templomi 
ének- és zenekar, valamint a második 

kerületi zárda gyermekkarának közre- 

müködésével egyházzenei ájtatosság 
lesz Bruckner hatalmas Christus fac- 

tusa, két magyar motetta és Funk meg- 

ragadó passzióján kivül a müsor kiemel- 
kedő számát Wittmann Pál kar- 

nagynak orgonajátéka és volt iskolatár- 

sának, Mer za László bucurestii kon- 
zervatóriumot végzett zenetanárnak 

heg-düszáma képezi. 

A Temesvári Bank és Kereskedelmi 
Részvénytársaság mult évi mérlege 

Az intézet igazgatósága most állapitotta 

meg az 1934. üzletév mérlegét. Az előző év 

mérlegének közététele alkalmával a bank 

vezetősége már jelezte, hogy a banküzleti 

tevékenység mélypontja az 1933. évben 

elértnek tekinthető. Ez a prognózis helyes- 

nek bizonyult és az 1934. üzletévben a bank 

a forgalom emelkedéséről számolhat be. A 

mérleg adataiból kitünik, hogy az intézetre 

bizott idegen tőkék (betétek, hitelezők és 

visszleszámitolás) - 4 év óta először, - 

emelkedést mutatnak: mig 1933. év végén e 

tételek összesen 281,8 millió leit tettek ki, 

az 1934. évi mérlegben az idegen tőkék 

327,3 millió leiel szerepelnek, ami a mult év- 

vel szemben 45,5 millió lei összegü emelke- 

désnek felel meg. Egyébként a mérleggel 

kapcsolatban, - amely ezuttal a banktör- 

vényben előirt egységes séma szerint jelenik 

meg, - a következő tételek emelendők ki: 

A pénztári készletek, valamint az azon- 

nal esedékes bankkövetelések 1934. év vé- 
gével 79,5 millió leit tettek ki, a mult év vé- 
gén kimutatott 57,5 millió leiel szemben, 

ugy hogy az intézet mérlegszerü likviditása 

továbbra is lényegesen emelkedett és most 
már a betétek 3400-át és az összes idegen 

tőkék 2890-át teszik ki. E magas pénztári 
állomány ellenére, ami természetszerüleg 
igen jelentékeny kamatáldozatot jelent, a 
bank szigoruan ügyelt arra, hogy a rendel- 
kezésre álló tőkéket rövid lejáratra helyezze 
ki és egyes engagementjeit ugy számszerü- 
leg limitálja, mint pedig a különféle gazda- 
sági ágak között lehetőleg áaránylagosan 

ossza szét. 

A váltótárca 176,1 millió leit tesz ki, a 
mult évben kimutatott 180,1 millió leiel 
szemben, mig az adósok tétele, melyből ez- 
uttal a konverziós adósok fennmaradó tar- 
tozása kihasittatott és a mérlegben külön 
tételben szerepei, 130 millió leit tesz ki, az 
1933. évben kimutatott 177,3 millió leiel 
szemben. 

A konverziós adósokon mutatkozó 24,9 
millió lei összegü veszteséget a bank mérle- 
gében, a kétes követelések tartalékának 
igénybevételével 100 leire irta le. Az ingat- 
lanok összegének 19,620.000.- leire való 
emelése összefüggésben áll a banktörvény 
erre vonatkozó rendelkezésével, azonban az 
elmult évvel szemben mutatkozó 6,320.000 
lei többletérték a mérlegben konzumálva 
nincs, hanem ezen összeg a mérleg passziv 
oldalán mint külön törlesztési alap szerepel. 

Társas 

vagy piros igazolvany). 

eredeti Livrei. 

Wien 

Oravita: Weisz . elix 
Resita: Banát utazási iroda 

Az „Europa Organizatia Nationaila Romána de Voiaj si Terizm 
Bucuresti rendezésében 

Páris-Wien-Budapestre 
közös utlevéllel. 

Gyorsvonaton III. osztályon számozott helyekkel. 
Indulás 1935 április 26-án reggel. 

Visszaérkezés 2 csoportban 1. csoport 1935 május 1-én este 
II. csoport 1935 május 4-én este 

A közös utlevélhez szükseges okmányok: A) Személyazonossági igazolvány (Carnet v 1 v 8.) Allampolgársági igazolvány hitelesített másolata. C.) 51 eves korig rtertaknal a Cercul de recrutare igazolványa, tartalékos tiszteknel 
4.) 4 darab fénykép. E.) Kiskoruaknál, na egyedűl utaznak, szülői 

beleegyezés. 

Részvételi dijak: Páris oda és vissza teljes ellátással, 
vvvizumokkal és borravalókkai L 15850.- 

Wien ugyanaz 
Budapest csak vasut, vizam éskollek- 

tiv utlevé! ellátás nélkül) 1470.- 
ugyanaz 

Utolsó jelentkezési nap: 1935 é prilis hó 18-án este 6 óra 
léentkezés és bővebb felvilágositást nyujt a Deli Hiriap kiadóhivatsla 

Sancizolaul-Mare: Eriss ! 

Az értékpapirtárca bővült az elmult év 
végén kibocsátott uj állami kölcsönre az in- 

tézet által eszközölt saját jegyzéssel. E 

kölcsönre a bank és a hozzá közel álló vál- 

lalatok együttesen 5,6 millió lei összeget je- 
gyeztek, mig az intézet utján bejelentett 

összjegyzések 26,5 millió leit tettek ki. Ez- 

zel a jegyzési eredménnyel a bank első he- 

lyen áll az összes romániai vidéki pénzinté- 

zetek között. 

A mérleg passziv oldalán a kétes követe- 

lések tartaléka a konverziós adósok leirá- 

sára szolgáló felhasználás után 500.000 leiel 

szerepel. Ezzel szemben uj tétel az ingatla- 

nok leirási tartaléka 6,320.000 leiel. A be- 

tétállomány 227,5 millió leit tett ki, szem- 

ben az elmult év végén kimutatott 221 mil- 

hő leiel, ugy hogy e tételnél mintegy 6 mil- 

lió lei emelkedés mutatkozik. A hitelezők az 

elmult év végén kimutatott 39,3 millió leiel 

szemben 58,8 millió leire emelkedtek, mig a 

Banca Nationalánál igénybevett visszleszá- 

mitolás az elmult év vége óta 22,4 millió 

leiről 34,5 millió leire nőtt. A Román Nem- 

zeti Bank az intézettel szemben továbbra is 

nagy előzékenységet tanusit és az uj ex- 

port-importrezsim alatt is a bank részére az 

összes jogositványokat engedélyezte, me- 

lyek a deviza-tranzakciók lebonyolitásához 
szükségesek. 

A bucurestii piacra irányuló tevékeny- 

sége lebonyolitása céljából a bank az elmult 

év végén az „Externa" S. A. R. pentru inles- 

nire comertului extern céget alapitotta, 

melynek eddigi tevékenysége a várakozá- 

soknak teljesen megfelel és amely ugy a 

bank, mint üzletfelei részére értékes szolgá- 
latokat végez. 

Az 1934. üzletév tiszta nyeresége 

4,404.230. - leit tesz ki, szemben a mult év- 

ben kimutatott 3,729.291.- leiel ugy, hogy 

a mult évről áthozott nyereség figyelembe- 

vételével 6,943.078. - lei összegü tiszta nye- 

reség áll rendelkezésre. Minthogy adósoknál 

előálló leirási szükséglet kiegészitése céljá- 

ból a kétes követelések tartalékalapjának 
2,637.974. - leiel való dotálása vált szüksé- 

gessé, az igazgatóság a kedvezőbb ered- 
mény ellenére azt javasolja, hogy ez évben 

még osztalék kifizetésre ne kerüljön. Ehhez 

képest az igazgatóság az április 20.-ára 
egybehivott közgyülés elé azt a javaslatot 

terjeszti, hogy a kétes követelések tartalé- 

kának már emlitett 2,637.974. - lei összegü 

javadalmazásán felül a rendes tartalékalap 

utazás 

1 S5350.- 

1 2450.- 

Caransebes: Weltmann Jenő 
limbolia: 8arbier János 

enő 
amzegzamoi 

őta tartó lanyhaság után barátság 

280, korpa 220, takarmányliszt 

1 miltió leiel dotáltassék ugy, ho 
lékalapokra összesen 3,637.974. 

letév számlájára vezettessék ező, 

Gépkocsikat be ke jelemtemi. A 
miniszterium közli az autótutajd 

hogy a gépkocsi után fizetendő 

állapitása céljából évenkint á, 
napjai között köteleseg gépkocs 
pénzügyigazgatóságon bejelenten 

gépkocsitulajdonosoknak, akik 

fizettek adót és azóta autójukon 
toztattak, az idén nem kell vallo. 

Az idén csak azok tesznek vallom 

nek autója eddig nem volt bejelen 

akik autójukon olyan módositást 

tek, amely a gépkocsi sulyát meg 
ta. Vallomást tesznek azok is, ak 

csijuk minőségét változtatták me, 

magánkocsiból autótaxi lett. A 

után járó adó első részletének f 

határidőt május elsejével zárják le. 

Utazási kedvezmény a buda 

közi vásárra. A budapesti nemzeti 

május harmadikán nyilik meg. 

egy hónapig kedvezményesen lehet 

vásárigazolvánnyal. Az igazolvány 
országon ötven százalékos utazási 

ményre és vizummentes beutazás 

ja a külföldi utasokat. A vásárig 

nyal április 23-tól május 13-ig le 

pestre utazni, mig visszafelé a ke 

május 3-tól 23-ig érvényes. Romá 

visszautazásnál lehet ötven százal 
vezménnyel utazni. A román vas 

kedvezményt azok vehetik igénybe 

rilis 27-től indulnak Budapestre é 

3-19 között utaznak vissza az erede 

lási állomásra. A visszautazásnál 

mutatni a felutazásnál az orsz: 
váltott teljes árujegyet, amely a 

zolvánnyal együtt igazolja az öt 

lékos kedvezményre szóló jogosultsá 

A munkásnők pert nyertek a 
gyárral szemben. A bánsági kezt, 
amely az ősz folyamán számos 
sát elbocsátotta, ezeknek a mur 
vét visszatartotta azzal, hogy 

munka adódik, ujból visszaveszil 
A munkásnők hónapokig vá 
amikor nem hivták őket munká 
kakönyvüket visszakövetelték. 

vezetősége nem adta ki munkakö 
ket, mire a munkásnők pert m 

a gyár ellen, egyben a felmond 
járó béreiket és tulóradijaikat 
telték. A helybeli munkabiróság 
öt munkásnő keresetével foglalko 
a keztyügyárat a követelt 
fizetésére kötelezte. A munkab 
jövő héten a keztyügyár volt mi 
ujabb esoportjának keresetével 
zik. 

A Gyáriparosok Országos S 
nek ujelnöke. Fővárosi jelentés : 
a Gyáriparosok Országos Szöv 
éléere Aussehnitt Miksa, a E 

müvek legfőbb vezetője kerül. 
tesévé BalteseuJános árt, a h 

kereskedelmi és iparkamara vo 
két, a Resita-müvek helybeli igazg 
és svéd konzult szemelték ki. 

Megélénkült a buzapiac. A b 
bonapiacon a buza irányzata a 

lett. A kereslet ugy a tengeri, 

buza iránt megélénkült és a kin 
meglehetős, amiért csekély áreme 

következett be. A piaci árak a k 

zők: bánsági buza 76 kilós 385, 
táli buza 78 kilós 395, tengeri 2. 
270, tavaszi árpa 340, takarm 

malmi liszt a 30/70-es beosztás 
lei, a nagymalmi liszt 640 lei, muh 
390 és tökmag 500 lei száz kilónki 
lucerna 48 és a léheremag 30 lei 
kint. 



os népvándorlás indul napon- 
1 uüm-mozgóhoz. A világháborn 

em csalatkozik, mert valóban 
élményben van része, ami nem 

nap láthatóó A világháboru 
nem játékos film, hanem a való- 
je. Tulajdonképpen a teljes vi- 

ru történelmi revellációja ez a 
ntális másfélórán át tartó kép- 
amelynek mindegyike eredeti 

és vagy egyenesen a küzdőtere- 

a front mögött vették fel. A 
z itás előjátékától kezdve egész a 

eseménynek, látjuk eleven 
ban a nagy dráma minden vezető 

, Miklós cárt, Ferenc Józsefet, 

et 

et. Tanui vagyunk a háboru leg- 
tesebb jeleneteinek is, ahogy azok 
ágban lezajlottak. Látjuk a ro- 
t, a tengeralattjárók harcát, a 

raki ütközetet, a levegőben leját- 

küzdelmeket, - egyszóval min- 
miről már csak legfeljebb olvas- 

nul egyedülálló ez a film gazdag- 
n és felbecsülhetetlen történelmi 

égében. A világháboru -egyedül- 

rtörténeti dokumentum. Ennek a 

megtekintését nem mulaszt- 

enki sem, hisz közvetve vagy 
szereplői vagyunk mind- 

Péntek, április 12. 

ó-mozi: A nagy szenvedély és A két 

(kettős müsor). 
ol-mozi: A kalandor. 

-mozi: A világháboru. 

"mozi: Az ördög tombolája és Sas- 

rilis 18 és 14-én 

t k i 
nin tenmnd asszók aránya 18:18 lett. A nemzetközi 

t, az angol királyt, Vilmos 

Kitchenert, Joffret és a töb- 

az összes politikusokat és had- 

k, ha nem mentette volna át szá- 
a a mozgófényképezés találmánya. 

Cremonában az olasz vivószövetség 
Terstyánszky elhunyt magyar vivóbaj- 

nok emlékére versenyt rendezett, amely- 

re az olaszok legjobb vivógárdájukat vo- 
nultatták fel. A viadal drámai lefolyásu 
volt és a magyarok idegölő küzdelem 
után csak jobb tussaránnyal nyerték 
meg a versenyt. A viadal első részében a 
magyarok 11:7 arányban vezettek, a 

második részben azonban az olasz vivók 
ugyanezt az eredményt érték el és igy az 

verseny sorsát az utolsó Kabos-Gaufini 

Európa vivóbajnokságai 
Európa vivóbajnokságait junius 19- 

29. napjain rendezik meg Lausanneban. 

A vivóversenyekre. Olaszország, Fran- 

ciaország, Csehszlovákia, Hollandia, Ro- 

mánia, Németország, Dánia, Jugoszlávia, 

Anglia, Belgium, Portugália, Magyar- 
ország, Egyiptom, Görögország és Nor- 

végia, valamint Svájc neveztek be. 

A Hajduk megválasztotta 
uj vezetőségét 

A helybeli Hajduk sportegylet most 
tartotta meg évi rendes közgyülését, 

amelyen megválasztották az uj tiszti- 

kart. Örökös tiszteletbeli elnök Marko- 

vits Koszta, tiszteletbeli alelnökök Kosz- 
tics Szlobodán főesperes és Gajics Du- 

sán esperes, valamint Sepi Silvius mér- 

nök. Tiszteletbeli tagok Jorgovics Milán, 

Krajovan Milán, Popov Manojlo és Ba- 

dean Petru. Egyesületi orvosok Stefano- 

vics Milivojdr. és Vojnovics Vasa dr. 
Elnök Marekits Bozsidar, alelnökök 

Loncsár Luka, Nenadovics Milutin és 
Iszajlovics Milán, főtitkár Gavrilovics 

György, titkár Golub Györe intézők 

jóték onycélu 

A Déli Hirlap 

inházi előadáson, amelyen Med- 

Flórával az olvasót megismertet- 

kodilbőrből készült, ezüsttel du- 
ert divatos táska hevert előtte a 
könyöklőjén. A tartalma között 

t a pénztárca a féltve őrzött napló 

ak kulésával. 

pera utolsó felvonásközben, ami- 

ledveczki Flóra páholya ismét meg- 

togatókkal, belépett oda Kolontay 

akkor érkezett a szinházba. 
kjának és vállalatainak igazgató- 

ai aznap este együttes ülést tar- 
melyen hemesák eddigi eredm 

dicséretet hangoztattak Ko 
1 szemben. Köszönetet mondtak 

eredeti regénye 

irta: KUBÁN ENDRE 

neki, amiért a pénzintézetet és a hozzája 
tartozó vállalatokat minden zökkenő nél- 

kül vezette minden veszteség nélkül a 
legválságosabb időkben, sőt kockázatos 
üzletkötések gondos kikerülésével még 

jelentékeny gyarapodást is tudott elérni. 

Feltétlen bizalmukról biztositották és 
lelkesedéssel fogadták el azokat az uj 

javaslatokat, amelyeket előterjesztett. 
Kolontay Gottfried az igazgatósági 

ülés után megelégedetten és vidám han- 
gulatban sietett haza. Csak át akart öl- 
tözködni, hogy azután maga is a szin- 

házba siessen és megnézzen a Tosca elő- 

adásából még valamit. Sötétmeggypiros 

gépkocsija sebesen siklott vele az utcák 

kövezetén és nemsokára zökkenő nélkül 

állott meg vele lakása előtt. 

Csengetésére fehér bóbitás csinos szo- 

valány nyitott ajtót. 

Deámai lefolyásu mérvhőzés után a magyat 

vivók az olaszokkal szemben jobb tussavánnyal 

nyevtlék meg a versenyt 
mérkőzés döntötte el. A két nagyszerü 

vivó fej-fej mellett haladva 4:4-re állt, 

amikor a zsüri elnöke álljt vezényelt. 

Kabos nyomban leeresztette kardját és 
lekapta sisakját is, abban a pillanatban 

azonban Gaufini hatalmas vágást mért 
Kabos halántékára. A magyar vivó el- 
ájult, de rövidesen magához tért és is- 

mét kiállt a döntő tusra. Kabos önural- 

ma és hősies magatartása óriási tetszést 

váltot ki és amikor Kabos legyőzte Gau- 

finit, a közönség lelkesen ünnepelte a 

magyar vivót. 

Marinkov Dusán, Jedeneantu Petru és 
Rotar Nikola, háznagy Golub Milivoj, 

tréner Golub Lyubomir, ellenőrök Kosz- 

tantinovics Joca, Golub Lyubomir, Sza- 

linacki János, ügyész Kalinovics Milán, 

örökös tiszteletbeli kapitány Bakics S. 
A választmányba Iszajlovics Péra, Kosz- 

tics N., Milovan Bogdán, Teodorovics 
Milán, Udicki P. és Mita Petru kerültek. 

Ping-pongverseny 

a Bánság bajnokságáért 

A helybeli második kerületi Katolikus 

Ifjusági Egyesület néhány hét előtt 

megalakitotta sportszakosztályát, amely 
lehetőséget kiván nyujtani, hogy a kato- 
likus ifjuság ezen egyesület keretében 
üzhessen sportot. Az egyesület sport- 

szakosztályának komoly munkájára jel- 
lemző, hogy máris nagyszabásu ping- 
pongversenyt rendeznek a Bánság baj- 
nokságáért. A versenyt április 22., 23-án 

rendezik, amelyen az egyes csoportok 

győztese az érmen kivül tiszteletdijban 
is részesül. A csapatverseny győztese az 
egyesület által felajánlott bajnoki kupát 

kapja. 

- Itthon van a leányom? - kérdezte 

Kolontay. 

- Igenis, méltóságos uram, - felelte 

a szobacica. 
Erre a válaszra tulajdonképpen nem 

is volt szükség, mert Kolontay a csukott 

ajtókon keresztül is zongoraszót hallott, 
- Ahá, - mondotta magában - 

megint zenei est van a leányomnál. 

Apai büszkeség ömlött el az arcán, 

amikor leányára gondolt. 
Besietett sa ját szobáiba és becsengette 

az inasát. 
- Péter, - szólt a besiető inasnak - 

készitse elő a frakkomat és minden hoz- 
závalót. 

- Igenis, méltóságos ur. 

Kolont: y ezt már nem is hallotta, 
mert akkor már bent volt a teremnek is 
beillő fürdőszobában. Gyorsan levetkő- 
zött és a zuhany alá állott. Nagyon kel- 
lemesen hatott vá a langyos vizzuhatag 

egymást kergető ezer meg ezernyi csöpp- 
je. Teste valósággal felfrissült. 
Amikor elzárta a zuhany csapját és 

szemei előtt szétfoszlott a zuhanynak 
vizből való csirkefátyola, már ott látta 

a közelében állni az inast, amint kifeszi- 

7.OLDA 

Zeidő sportolimpiász 

Tel-Avivi jelentés szerint a zsidó 

sportolimpián az asztali tenniszbajnok- 

ság női egyes számát az aradi dr. S ala- 

monné nyerte meg. 

Ha szép akar lenni. 
használjon KULK A-féle 

Hliom-tejkrémet, liliomtej 

szappant, liliompudert, 

3 szinben. Kapható kizárólag 

KULKA Emil városi gyógyszer- 

tárában a „Fekete Sashoz' I 
Piata I. O. Bratianu 

Rádió 
Szombat, április 13. Bucuresti. 1: Leme- 

zek. 2.40: Könnyü lemezek. 6: Dinicu zene- 

kar. 8.20: Uj amerikai lemezek. 9.35: Jazz. 

11.15: Vendéglői zene. Budapest. 7.45: Tor- 

na, majd hanglemezek. 11: Hirek, utána fel- 

olvasás. 11.45: Felolvasás. 1: Enekötös. 

1.30: Hírek. 2.30 Katonazenekar. 3.40: Hi- 

rek. 5.10: A Magyar Gyorsirók Országos 

Szövetsége 400 szótagos rekordversenyének 

közvetitése. 5.45: Időjárás, hirek. 6: Kosz- 

tolányi Dezső előadása. 6.20: Jazz-zene. 7 : 

Előadás. 7.30: Szalonzenekar. 8.30: Elő- 

adás. 9: Magyar nóták cigánykisérettel. 10: 

Hirek, majd hanglemezek. 11: Skandináv 

est a Zenemüvészeti Főiskola nagyterméből. 

11.50: Operaházi zenekar. Ejfél után 1: Hi- 

rek. Budapest II. 6.15: A szegedi árviz. 7: 
Hanglemezek. 8.55: Mezőgazdasági félőra. 

9.30: Skandináv est. 11: Cigánymuzsika, 

Kalmár Pál énekével. 12: Magyar-német 

ökölvivó viadal közvetitése. Bécs. 7.35: Tar- 

ka esi. 8.25: Szmetana: Az eladott meny- 

asszony, vigopera. Belgrád. 5.50: Kétzongo- 

rás verseny. 9: Operaáriák. 11.30: Táncle- 

mezek. Milánó. 6: A nápolyi konzervató- 

rium szimfónikus hangversenye. Prága. Es- 

te 10: Fuvószenekar. Stockholm. Este 10: 

Régi tánczene. 12: Modern tánczene. Strass- 

burg. Este 8.30: Lemezek. 9.30: Elzászi tar- 

ka-est. Varsó. Este 9: Könnyü lemezek. 

9.15: Hangverseny. 12.20: Könnyü zene. 

eegeeeeseeeesee ees 

APRÓHIRDETÉSRE 

LEGALKALMASABB 

A DÉLI HIRLAP 

HUSVÉTI KIÁLLITÁS 
ilik a Lloyd-klub emeleti helyiségében a Magyar Leányegylet rendezésében 

tett két karjában tartotta a frottirlepe- 

dőt, hogy a gazdáját leszáritsa vele. 
Belebujt az odakészitett papucsba, 

magára kapta a fürdőköpenyt és leült a 
nagy tükör előtti karosszékbe. Péter ne- 

kilátott a beretválásnak, amellyel egy- 
kettőre elkészült. Sőt még ponipás frizu- 

rát is készitett. 
Péter segitségével azután gyorsan fel- 

öltözött. Amikor elkészült és megállott 

a tükör előtt, fekete frakkos, fehér ing- 
melles elegáns férfi nézett onnan vissza 

red. 
- Péter, hány évesnek látszom? - 

kérdezte az inast. 
- Alig ötvennek, méltóságos ur, - 

válaszolt a megszólitott. 
- Hizelegsz, gazember, - nevetett 

Kolontay. 
Aztán odament a dohányzó asztalká- 

hoz, kinyitotta a szivaros doboz fedelét 

és megtöltötte a szivartárcáját finom 

havannával. 
Egy szivart aztán odanyujtott Péter- 

nek: 
- Nesze, megajándékozlak két 

varral. 

(Folyt. köv.) 



április hó 20-án, déli 12 órakor az intézet üléstermében tartandó 

XXVIII. rendes közgyülésére 
Napi 

1. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentése és 
a zárszámadások előterjesztése. 

. 

Azon részvényesek, kik a közgyülésen résztvenni óhajtanak, felkéretnek, hogy részvényeiket legkésőbben 1985 április 16-k napjáig az * 

A tiszta nyereség hovalorditására vonatkozó hatá- 
rozathozatal es a felmentvény megadása. 
A felügyelőbizottság tiszteletdijának megállapitása. 

a 

Meghivó 
a Baneca Timisoarei si Societate Comerciala pe Aetiumni 

rend: 

4. Az igazgatóság megválasztása. 

5. A felügyelőbizottság megválasztása. 

6. Az alapszabályok 1-51. §-ainak módositása. 

7. Esetleges inditványok. 

vénztáránal letétbe helyezni sziveskedjenek. Minden 5 darab részvény egy szavazatra jogosit. 

Banca Timisoarei si Societate Comercialá pe Actiuni Timisoara 
Temesvári Bank és Kereskedelmi Részvénytársa ság Timisoara 

(Temesvári Bank és Kereskedelmi t.) 

ések egészen uj, 

dás-vétel 

Gyümölcsös 

4 holdas, 500 termő fával, előnyösen eladó. 

Caransebesen Vrasda Eugennál. (2337) 

Tudjá már ön is? 

hogy elegáns kalapot olcsón csak a most 

megnyilt „Pompadour" kalapszalonban vá- 

sárolhat. IV., Bulev. Berthelot 4, az Elttel 

szemben. (2375) 

Vatarescu 36. Telefon 8-55. 

eherlift 

500 kg. hordképesség, 

Az igazgatóság 

olcsón 
eladó. Ugyanott autóboxok, raktárhelyisé- 

gek, gyáraknak alkalmas, szintén kiadók. 

Forgács Mátyás, Timisoara, IV., Str. Iancu 

(2081) 

Butor! 

Komplett teli hálószoba, egész uj; modern, 

5800 leiért eladó. III.,, Str. Romulus 9. 

(2415) 

Eladó 

2 tavaszi férfiöltöny, jó állapotban, 

(16-20 éves fiatalember és közép nagysá- 

gu férfinek) IV., Str. I. Bratianu 29, IH. 

em., 2. ajtó. 

Husvétra okkázio 
árban árusitom pbrilliáns és egyéb 

ékszereket, ezüstöket, kristályt, mütárgya- 

kat, festményeket és perzsa szőnyegeket 

minden nagyságban. Steraberg, Mercy-utca. 

(255) 

Eladó 

egy brunolinos szekrény és két diszállvány. 

III, Strada Decemvrie 54. (2392) 

8 szobás 
modern lakás, a IV. kerület központjában, 

Mircea Voda-utca 6 szám alatt, kiadó. Kö- 

zelebbit Várnay Elemér dr. ügyvédi irode- 

jában, Lker., Str. Lonovici, Papneveldei bér- 

ház, L em., vagy a háztulajdonosnál. 

1687) 

Modern 4 szobás 
lakás és mühelynek, vagy raktárnak alkal- 

mas helyiség azonnal kiadó, a papneveldei 

bérpalotában, I., Str. Lonovici 2. (2396) 

Modern 3 szobás 

lakás mellékhelyiségekkel kiadó. Közeleb- 

bit HL, Str. Coroana de Otel 9. (2411) 

kiadóban. 

Füszerüzlet 

jó forgalmu, betegség miatt, kiadó. Cim a 

(2416) 

3 szobás 

összkomfortos lakás május i-re kiadó. L, 

Str. Solderer 9. II. emelet. (2417) 

Aktivák Mérleg-számla 1934 december 31-én Passzi 
za 

pPénztár: Részvénytőke: ............. 62,500. a) Készpénzkészlet . ......... 9,473681- Tartalékalapp............ 107,000.00 b) Diszponibilis tőkék a B. N.R.-nal-és a Amortizációs alapok: 
Postatakarékpénztárnál. cc. 4177A61"- 58,651.142- a) Kétes követelésekre........ 500,000-- 

Bankoknál diszponibilis tőkék: b) Ingatlanokra . . ........ 6.320.000- 6,820.000 a) Beltöklön . ............l4,823.753 - Nyugdijalap: ... 3852.000- b) Külföldön...........II028.7716- 25,852.529- ztete . „Szana Zsigmond" jubitenmi ösztviselői segély- I omaniai emnletek: 7...... ,000. 852.( 
a) Állami értékpapirok (n. é. 3224200--). 1,876.158- Betétekeke b) Tőzsdén nem jegyzett cimletekén. é. 5860400) 18.073.554- 14949.707- L Belföldrőle váltótárca: a) Bemutatóre . . ....... ..66429.76772 

I. Belföldön fizetendő: b) Határidőre . 4,148.600- 
a) Váltók külön fedezet nélkul ..... . 70417.458 - e) Betéti könyvecskékre . . . . e e . 18,032.03055 b) Váltók áru, értékpapir, stb. fedexettel.. 23.895.547- IL Küköldről . . ...... 38 9018.567- 227,528.965 c) Váltók jelzálogfedezettel ........ 76,622.039 - Hitelezőke 
m Visszleszámitolt fedezeti váltoók.. 5,535.000- 176,170,039- L Belföldieks 

Adó elolgon 
a) Bemutat tóra, se e .e23,556.65204 

a) Adósok külön fedezet nélkal ,.... . 38,805.086-50 étota . b) Adósok értékpapirfedezettel .... L08.832- s2lpos c) Adósok árufedezettel . ....... 9.618.260- Visszleszémítolásss d) Adósok jelzálogfedezettel ...... 34093.99169 I Belföldön: a E. N. R-nal . . . . 34bi6.000- e) Adósok különböző fedezetekkeil ... 2 352.51253 II Kölföldöne . . . ....DD870- II Külföldön: .........A327.644- 130,706.326772 Hibocsájtott csekkek és fizetési meghagyások: 
Az 1934 április 7-iki konverziós törvény kedvez- a) Belföldi fizetésre: ... 3560.156 - ményeiben részesült adósok: (a lecsökkentett b) Külföldi fizetésree. . . . . . .... 2.102,203 - 5,662.858 

tőkeösszeg) ...... 51,077.65650 Fel nem vett osztalékoke . . . ...... 526.300 
A konverziós törvény alkalmazásából származó Egyéb számláók .......... 6854.52. veszteségek ........ 100 - Aztmeneii számlák ....... 3318.905 mal 
Részesedések: Tiszta nyereségg 

I. Belföldön: a) Athozat az előző evről .......... 2,588.84852 a) Iparvállalatoknál....30,142.591- b) Folyó évi tiszta nyereség. , . 4,404.230.06 
b) Más vállalatoknál . 5.191.909- 35,834.494- le a kétes követelések tartalekának javadalma- 

Hosszu lejáratu kölcsönök: ..... . 21,572.872.57 zására - . . .......2,637.974- g6agse0s 
Iogatlanok: 

a) A bankkereskedelem folytatásához szülesé- 
ges ingatlanok...........19,000.000- 

b) Más ingatlanok..... .. 620.67- 196204672- 
Berendezések.............. - 
Egyes számlák: .............. 6,399.17583 

EEEEEZE 

Kütönjéle 
Péküziet sütődével 

és lakással Ronaton azonnal kiadó.! 
bet Alapitványi Pénztárnál, Timásc ! 
Str. Bonovici 4. Püspöki-palota. 

120.000 lei tőkével 
rendelkező társat keresek, naponta 

molható üzlethez, teljes garancia, p 

ját kezeiben marad. Ajánlatokat , 

üzlet" jeligére a kiadóba kérek. 

nyomatott a „"Femesvarer Zeltung körforgogepén 


